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令和元年第3回定例会（令和元年9月20日） 

 

観光建設水道委員会委員長 （市原 隆生 委員長） 

 

去る８月30日の本会議において、観光建設水道委員会に付託を受けました『議

第71号 令和元年度別府市一般会計補正予算（第２号）』関係部分、ほか７件

について、委員会を開会し、慎重に審査をいたしましたので、その経過と結果

についてご報告いたします。 

 初めに、『議第71号 令和元年度別府市一般会計補正予算（第２号）関係部

分』についてであります。 

観光課関係では、来年度の「山の日」に第５回「山の日」記念全国大会inおお

いたが開催されることに伴い、今年度の負担金として１００万円を補正計上し

ているとの説明がなされました。 

次に、ラグビーワールドカップ２０１９推進室関係においては、本市のスポ

ーツ振興を目的として「ハイパフォーマンスジム別府」を設置することに伴い、

施設で勤務する非常勤職員の報酬やプログラム講師の報償費等、運営に必要な

経費を補正計上している旨の説明に対し、委員から、ジム利用者へのＰＲの仕

方や周知方法について意見がなされ、当局から、ジムを利用される方それぞれ

の目的に合った周知方法を検討していきたいとの答弁がなされた次第でありま

す。 

続きまして、産業政策課関係では、宿泊業への就労支援として市内のホテル・

旅館における、人手不足の解消を図るため、学生、シニア層、主婦層等、新た

な担い手となる労働力を掘り起こすためのシステムの構築、また、外国人の雇

用制度、宿泊業の生産性向上に対する説明会を開催する費用等を補正計上して

いるとの説明がなされました。 

委員から、宿泊業への就労支援に至った経緯、また、派遣業者の選定につい

てはどのようになっているのかとの質疑に対し、当局から、就労支援に至った

経緯については、市内において、ホテルの新築ラッシュが続き、客室数の増加

が生じたことや、ホテル・旅館へのアンケート調査を行った結果、人材が不足

し、困窮している状況である旨の意見があったためであるとの答弁がなされま

した。 

また、派遣業者の選定では、一般社団法人 別府市産業連携・協働プラットフ

ォーム B-biz LINKが公募にて選定するとの答弁がなされた次第であります。 

また、別の委員からは、事業実績の公表について質疑がなされ、当局から、

事業の実績については、公表したいとの答弁がなされました。 

さらに、別の委員からは、既存の派遣会社の間において、人材不足が生じた
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り、担い手確保の競争が起こったりしないよう配慮する必要があること、また、

派遣を行った場合の労働条件の把握に努めること等の要望も出されたところで

あります。 

これに対し、当局から、本事業を実施するにあたっては、大分労働局とも協

議を行っており、労働条件や雇用契約等に問題が生じないよう対応したいとの

答弁がなされました。 

次に、農林水産課関係では、「森林環境譲与税」が今年度から自治体へ譲与

が開始されることに伴い、新たな森林管理システムの構築を図るための経費を

補正計上しているとの説明がなされ、その主な事業としては、森林の経営管理

権を市に譲渡する対象となる森林の抽出や境界の確認、測量、図面作成等を委

託するとの内容でありました。 

委員から、森林整備に係る今後の予定について質疑がなされ、当局からは、

今年度は対象となる森林の調査を行い、その結果に基づき、整備を行う森林を

決定していきたいとの答弁がなされました。 

さらに、別の委員からは、竹林の整備や竹の活用について意見がなされ、こ

れに対し、当局から、「森林環境譲与税」を活用し、竹林の整備、保全等につ

いて、関係機関と協議を行いながら検討していきたい旨の答弁がなされた次第

であります。 

続きまして、建築指導課関係では、大分県の移住者居住支援事業が拡充する

ことに伴い、定住促進と空き家の利活用を促すため、空き家バンクに登録して

いる物件の所有者や移住予定者に対し、空き家改修などに必要な費用を一部補

助するための経費を補正計上しているとの説明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を適切・妥当と認め、全員異議なく、原案のとおり

可決すべきものと決定いたしました。 

次に、『議第73号 令和元年度別府市競輪事業特別会計補正予算（第１号）』

についてであります。 

本年７月に行われた第１５回サマーナイトフェスティバルにおける売上額が

目標額を大きく上回ったため、一般会計繰出金として１億円を補正計上してい

るとの当局の説明に対し、委員から、競輪場で開催されるイベント等の住民へ

の周知方法について、より多くの来場者を呼び込めるよう、今後も検討を重ね

てほしいとの意見がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべき

ものと決定いたしました。 

続きまして、『議第74号 令和元年度別府市公共下水道事業特別会計補正予

算（第２号）』についてであります。 

上下水道の一元化に向け、下水道課を水道局内へ移転するための費用を補正計
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上しているとの説明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべきも

のと決定いたしました。 

 次に、『議第78号 別府市森林環境譲与税基金条例の制定について』では、 

 「森林環境譲与税」を森林の整備及びその促進に関する施策の経費にあてる

ため、「別府市森林環境譲与税基金」を設置することに伴い、条例を制定しよ

うとするものとの説明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべき

ものと決定いたしました。 

続きまして、『議第79号 別府市手数料条例の一部改正について』でありま

す。 

「建築物のエネルギー消費性能の向上に関する法律」の一部改正に伴い、複

数棟の建築物エネルギー消費性能向上計画の認定を受けることが可能となった

ことから、条例を一部改正しようとするものとの説明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべき

ものと決定した次第であります。 

次に、『議第85号 ハイパフォーマンスジム別府の設置及び管理に関する条

例の制定について』では、ラグビーワールドカップ終了後、一般市民に施設の

供用を開始することに伴い、条例を制定しようとするものとの説明がなされ、 

採決の結果、当局の説明を適切・妥当と認め、全員異議なく、原案のとおり可

決すべきものと決定いたしました。 

続きまして、『議第86号 別府市営店舗の設置及び管理に関する条例の一部

改正について』であります。 

消費税及び地方消費税の税率が引き上げられること、並びに年数の経過によ

る経済情勢の変動等に伴い、市営浜脇高層店舗などの市営店舗使用料を改正し

ようとするものとの説明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべき

ものと決定いたしました。 

最後に、『議第87号 旧慣による公有財産についての権利を廃止することに

ついて』では、大分県が施工する「県道 別府一の宮線 （南立石）災害防除

事業」に伴う用地買収のため、対象土地の旧慣を廃止しようとするものとの説

明がなされました。 

採決の結果、当局の説明を了とし、全員異議なく、原案のとおり可決すべき

ものと決定した次第であります。 

以上が、当委員会に付託を受けました議案に対する審査の概要と結果につい

ての報告であります。 
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何とぞ、議員各位のご賛同をよろしくお願いいたします。 


